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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta: 

Ve své práci student shrnuje výseldky měření charakteristik křemíkového detektoru určeného pro 
upgrade drahového detektoru experimentu ATLAS.  Měření probíhala v čistých laboratořích 
ÚČJF. Kromě podrovného popisu detektoru, experimentálního uspořádáního uspořádání a 
kalibrace student proměřil závislost signálu, šumu, poměru signál vs šum a tzv. cluster size na 
tepoltě v rozmezí 25 až -15 stupňů. Práce je psaná anglicky srozumnitelným jazykem, drobné 
chyby zásadním způsobem nesnižují dobrou čitelnost textu. Drobnou připomínku bych měl k 
některým pasážím popisijícím použitý software, které mi připadají zbytečně detailní. V textu se 
také vyskytuje množství odborných zkratek (např. na str. 19 zkratky ASICS nebo CMOS), které 
nejsou vysvětleny v textu ani ve slovníčku zkratek. 

Po úspěšné obhajobě doporučuji práca uznat jako diplomovou a ohodnotit známkou výborně. 

Případné otázky při obhajobě a náměty do diskuze: 

• Kam přesně se injektuje kalibrační náboj? Přímo na elektrou stripu nebo někde uvnitř vyčítacího 
chipu? 

• Je tepelný šum jediný šum zatěžující signál? Nemá vyčítací elektronika také nějaký vlastní šum? 
Je zanedbatelný? 

• V kapitole "Threshold scans in beta tests" zmiňujete dva zdroje signálu: tepelný gaussovský šum 
a ionizaci beta elektrony, která se řídí Landau rozdělením. Landau rozdělení má parametr mu, 
který určuje nejpravděpodobnější hodnotu náboje zanechaného v detertoru. Energie beta 
elektronů z radioaktivniho zdroje Sr ovšem nemá ostrou hodnotu, ale sleduje určité spojité 
rozdělení. Každý elektron tedy bude mít trochu jinou energii a tedy i parametr mu bude tedy 
pokaždé trochu jiný (viz Bethe-Blochova formule, která závisí na enrgii ionizující částice). 
Tento efekt v kapitole nezmiňujete. Je tento efekt zanedbatelný v porovnání se šířkou Landau 
rozdělení a gausovským šumem? 

• Bylo by možné trochu rozvést vysvětlení re-sampling metody? Jak jsou jednotlivé podvzorky 
(subsets) definovány? Z popisu to není úplně zřejmé. 
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